

对欺诈骗保行为“零容忍”

我市三部门联合开展专项整治行动

□记者 宋馨

本报讯 医保基金是老百姓的“看病钱”“救命钱”，为进一步打击欺诈骗保行为，市医保局、市公安局、市卫健委三部门联合召开打击欺诈骗保专项整治行动工作会议，标志着三部门共同发力，将打击欺诈骗保专项整治推向深入。

按照统一部署，市医保局、市公安局、市卫健委联合印发《周口市2021

年打击欺诈骗保专项整治行动方案》，对专项整治的目标任务、组织领导、行动内容等都提出了明确要求，要求6月底前，各县（市、区）要成立打击欺诈骗保专项整治工作专班，同时成立联合检查组；7月起，每月25日，各县（市、区）要上报本月打击欺诈骗保专项整治开展情况，市医保局、公安局、卫健委联合下发通报，对成效不明显，工作落后的县（市、区）进行通报批评，约谈主要负责人；10月25日前，各县

（市、区）通过专项治理行动，至少要曝光2~3起重大典型案例，召开以案促改警示教育大会，形成震慑效果；12月底，进行工作总结，对查处落后的县（市、区）（查处金额小），市打击欺诈骗保专项整治专班领导组约谈其医保部门主要负责人，并全市通报批评。同时市局将组成专案组对该县进行复查、抽查。

据周口市医保局党组书记、局长闫天杰介绍，近几年检查中，重复收费、

超标准收费、过度检查、过度诊疗、超限制用药等违规问题居高不下，串换项目、虚假结算、挂床住院等欺诈骗保问题时有发生，医保部门监管力量薄弱，而监管对象点多面广且持续增长，欺诈骗保花样百出，监管形势异常严峻，开展联合打击欺诈骗保专项整治行动正当其时。

据了解，2020年，全市处理违规定点医药机构520家，追回医保基金9204.05万元。③2

全省机关事务管理系统代表点赞周口变化

□记者 彭慧

本报讯 6月23日上午，市政府组织开展全省机关事务管理系统代表观摩我市中心城区发展变化活动，来自全省机关事务管理系统领导干部百余人参加。

沙颍河岸夏风拂面，植物园里满目苍翠，水系工程和生态廊道犹如串串“绿色项链”，串起了中心城区的好风光。观摩团一行先后到腾飞路洼冲沟水系治理工程、周口植物园、永宁湖、周口港、沙颍河一期风景区等地，实地了解了中心城区水系治理工程、公园绿地及街头百座游园建设、周口中心港项目建设等情况。谈起近来最火的“景点”，拥有周口“小三亚”之称的永宁湖畔引起了热议和共鸣，途经白沙滩时，大家纷纷拿起手中的相机和手机，记录下美好的瞬间。

“今天不虚此行，可算是一睹芳容了。”来自民建河南省委的耿丽说：“此

次故地重游，彻底刷新了几年前我对周口脏乱差、灰头土脸的第一印象。‘士别三日当刮目相看’，如今周口城市发展日新月异，大家一路走一路看，内心用震撼一词来形容一点也不夸张。特别是黑臭水体整治和水系综合治理的大力实施，充分说明了周口积极践行习近平总书记‘绿水青山就是金山银山’这一理念，生态文明建设正在不断取得新成就。”

来自河南省委政法委的裴爱敏表示：“听闻周口依托中心港，利用自身通江达海的条件，正在探索走出一条由‘黄土经济’向‘蓝水经济’的高质量转型之路。实地感受目睹了港口、物流园区的发展规模，充分证明了周口站位高且准确，抢抓创建国家级多式联运枢纽试点城市等重大机遇，希望进一步发挥优势，再接再厉，加快完善港口、航道等航运基础设施，不断开创临港经济新篇章。”③2



庆祝建党100周年

我市书法美术摄影作品展开展

6月23日上午，为庆祝中国共产党成立100周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，系统展示近年来周口市社会经济发展建设成就，多角度刻画周口人“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的优秀特质，由市委宣传部主办的“风展红旗如画”书法美术摄影作品展在周口市博物馆开展。②9

记者 王映 摄

开通乘车码 便捷坐公交

□记者 支亚茹

本报讯 6月23日，记者从市公交总公司获悉，为方便市民日常出行，6月21日，周口公交微信小程序“周口交通码”开始试运行，7月1日正式上线，届时周口市公交总公司将开展相关优惠活动，提高用户使用率。

据了解，6月25日至7月30日，乘客使用“周口交通码”微信小程序扫码乘坐公交，可享受随机立减优惠，最高立减

1.99元。如1元车票，最高立减0.99元，2元车票，最高立减1.99元。除随机立减优惠活动外，市公交总公司还将推出互动有礼、分享送票、积分抽奖等活动。

作为一种无接触式的移动支付工具，乘车码简单易操作，市民首次使用仅需通过微信客户端，搜索“周口交通码”小程序，授权登记微信手机号，跳转到“交通码首页”后点击“去开通”，根据提示开通“交通码”。②10

2021年周口市汉字大赛开始报名啦 新增“讲汉字”微课短视频比赛

□记者 张艳丽

本报讯 6月22日，周口市第四初级中学组织学生报名2021年周口市汉字大赛，家长、学生积极响应。为认真落实《中国教育现代化2035》规划，全面加强各级各类学校国家通用语言文字教育，大力推广普及国家通用语言文字，传承弘扬中华优秀文化，根据河南省教育厅《关于举办“2021年河南省汉字大赛”的通知》，市教体局决定举办2021年周口市汉字大赛。目前，大赛报名工作已经启动。

本次大赛分为线下比赛和线上比赛，线下比赛分设小学生组、初中生组、教师组（小学、初中在职教师）。为鼓励更多学校积极参与，互联网组比赛升级为“讲汉字”微课短视频比赛，

凡符合参赛对象要求的全市师生均可参加。

此次汉字大赛参赛对象为我市义务教育阶段的在校生和在职教师，分为小学生组、初中生组和教师组。各县（市、区）分别组成本地小学生组、初中生组、教师组代表队（可跨校组队），每组代表队由6名参赛选手和2名随队辅导教师组成；市直学校直接组队，每组3名选手和1名随队辅导教师参加比赛。互联网组“讲汉字”微课短视频比赛今年首先以小学生及义务教育阶段在职教师为试点参与。每个参赛学校最少选送6名学生及3名教师参赛视频。大赛设选手个人一、二、三等奖，辅导教师奖，优秀组织奖。

结合疫情防控实际情况，大赛拟于2021年9月下旬择机举行。②18